

जयपुर लाइव

बचत की आदत भारतीय महिलाओं में जन्म से: पंखुड़ी गिदवानी

महानगर संवाददाता

जयपुर। बुधवार को राजापार्क में टॉक शो वीमनोमिक्स, द इकोनॉमिक्स टैट गोज अराउंड वीमन का आयोजन किया गया। अर्थव्यवस्था में महिलाओं की स्थिति और उनके योगदान पर आधारित इस टॉक शो में मिस इंडिया पंखुड़ी गिदवानी ने बतौर मुख्य वक्ता शिरकत की।

टॉक शो को अतुल जैन अहसास ने मॉडरेट किया। कार्यक्रम में फिक्की फ्लो की पूर्व चेयरपर्सन अल्का बत्रा, तारामणि फाउंडेशन के वैभव शर्मा ने भी अपने विचार व्यक्त किए। स्टाइल एंड सीजर्स की ओनर रिनु देसवाल ने पुष्प भेंट कर स्वागत किया। इसके बाद की-स्पीकर के तौर पर मिस इंडिया पंखुड़ी गिदवानी ने सेशन में महिलाओं के इकोनॉमिक डवलपमेंट पर बातचीत की। उन्होंने कहा कि बचत की आदत भारतीय महिलाओं में जन्म से ही विकसित हो जाती है, जिसकी देश की अर्थव्यवस्था में अहम भूमिका होती है।



देश-दुनिया में अपनी पहचान कायम की

पंखुड़ी ने कहा कि यूएसए में फेमिनिज्म डवलप होने के साथ ही भारत के आजादी के आंदोलन में वीमन्स के रोल को बखूबी देखा और समझा जा सकता है। आजादी के संग्राम के बाद से ही भारतीय समाज की मानसिकता बदलने लगी, जिसका परिणाम आज हम इंदिरा न्यूरी, अरुंधती भट्टाचार्य, निर्मला सीतारमण सरीखी महिलाओं के रूप में देख रहे हैं, जिन्होंने अपनी क्षमताओं से देश-दुनिया में अपनी पहचान कायम की है। पंखुड़ी ने कहा कि आज इंडियन इकोनॉमी को वीमन ड्रीव होने की जरूरत है। इसकी सबसे बड़ी जरूरत में इस रूप में मानती हूँ कि ब्यूटी और फैशन सरीखे बिजनेस महिलाओं के लिए तो हैं, लेकिन उनका संचालन महिलाओं द्वारा हो तो स्थिति और बेहतर हो सकती है।

इसके अलावा आज महिलाएं फाइनेंस, बैंकिंग, रियल एस्टेट आदि सेक्टर में भी आगे आ रही हैं, जिसे प्रोत्साहन मिलना चाहिए। उन्होंने महिलाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि हम जिस मकसद से पैदा हुए हैं, वह हमारे जीवन में जरूर पूरा होना चाहिए। यदि ऐसा नहीं होता है तो समाज में एक बहुत बड़ा सवाल खड़ा हो जाता है कि हम आखिर इस दुनिया में आए ही क्यों? फैशन और मॉडलिंग क्षेत्र में आए बदलाव एट एक्सपीरियंस शेयर करते हुए पंखुड़ी गिदवानी ने कहा कि इंडियन मॉडल्स इंटरनेशनल पीजेन्ट्स में अपने डिफरेंट लुक के कारण शामिल होने में कामयाब रहती हैं, लेकिन इंटरनेशनल पीजेन्ट्स का काम एक्सपीरियंस होने के कारण वे अतिम दौर तक नहीं पहुंच पाती। इस सेक्टर में सफलता पाने के लिए हमें ज्यादा एक्सपोजर की जरूरत है।

कॉम्पिटिशन में बच्चों ने दिखाई क्रिएटिविटी

महानगर संवाददाता

जयपुर। केम्ब्रिज कोर्ट हाई स्कूल में शहर के स्कूलों ने इंटर स्कूल कॉम्पिटिशन क्रैम डे ला क्रैम (सीजन-3) में हिस्सा लेकर साहित्यिक व सांस्कृतिक

प्रतियोगिताओं में प्रतिभा का प्रदर्शन किया। दो दिवसीय आयोजन के पहले दिन नन्हे मुन्नों ने रैम्प पर कैटवॉक करते हुए रीसाइकिल का संदेश दिया। इसके अलावा स्टूडेंट्स ने वॉल मैग्जीन डिजाइनिंग प्रतियोगिता में

अपनी उत्कृष्ट कला का प्रदर्शन किया। इसके साथ ही गणित प्रतियोगिता, ए-कैपेला प्रतियोगिता आदि आयोजित की गई। स्कूल प्रिंसिपल लता रावत ने सभी विजेताओं को बधाई दी और उन्हें सम्मानित किया।



बच्चों का स्पोर्ट्स डे सेलिब्रेशन

बनीपार्क स्थित गॉडशिप एकेडमी में विद्यार्थियों के चहुंमुखी विकास को देखते हुए स्पोर्ट्स डे का आयोजन किया गया। विद्यालय की डायरेक्टर डॉ. संगीता भवाल ने बताया कि शिक्षा का मूल उद्देश्य सिर्फ किताबी ज्ञान न होकर स्टूडेंट्स का शारीरिक, मानसिक और आत्मिक विकास है।

कार्यक्रम में प्ले ग्रुप से लेकर प्राइमरी के विद्यार्थियों ने बद्ध-चढ़कर हिस्सा लिया। स्पोर्ट्स डे सेलिब्रेशन में विभिन्न प्रकार की खेल प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। स्पोर्ट्स में विभिन्न आयुवर्ग के अनुसार प्रतियोगिताएं निर्धारित की गई थीं, जिनमें 100, 200 और 400 मीटर की रेस,

बैकवर्ड रेस, श्री लेगोड रेस, जम्प रेस, पिक द बॉल रेस, लेमन एंड स्पून रेस, निडल एंड थ्रेड रेस, लॉन्ग जम्प, हाई जम्प आदि प्रमुख गतिविधियां रहीं। सभी विद्यार्थियों को इंटरनेशनल शूटिंग स्पोर्ट्स फेडरेशन के जज महिपाल सिंह ने मेडल एवं प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया।

पुस्तकालय मंथ की शुरुआत

महानगर संवाददाता

जयपुर। किताबें हमसे कुछ कहना चाहती हैं, वे हमारे पास रहना चाहती हैं। करती ही बातें इंसानों की, बीते जमानों की वो कौनसी बात है जो किताबों में नहीं है, वे नहीं जानती? युगों-युगों से वे हमारी मदद करती आई हैं, मनोरंजन में, ज्ञान में और हर क्षेत्र में। हमें हमेशा कहा गया कि मनुष्य का किताबों से बेहतर मित्र कोई नहीं और यह सीख हमेशा हमारी मदद करती आई।

किताबें पढ़ने से ना सिर्फ विचारों का विकास होता है अपितु नए विचारों से हमारा मन मरने लगता है। और इसी सोच के साथ भारतीय विद्या भवन विद्याश्रम प्रतापनगर जयपुर में तीसरे अंतरराष्ट्रीय



विद्यालय पुस्तकालय महीने की शुरुआत बुक मार्क एक्सचेंज कार्यक्रम के अंतर्गत हुई। इस प्रतियोगिता में कक्षा 6 से कक्षा 8 के बच्चों ने 10 अक्टूबर को भाग लिया जहां उन्होंने रंगीन बुक मार्क बनाए। कक्षा 6 के लिए विषय 'मेरा प्रिय किरदार', कक्षा 7 के लिए 'मेरी मनपसंद किताब' व कक्षा 8 के लिए 'मेरा पुस्तकालय - ग्रीन पुस्तकालय' रहे। सिर्फ यहीं नहीं इनमें से 40 बुक मार्क सेंडरिगम कॉलेज ऑस्ट्रेलिया भेजे जाएंगे। इस प्रतियोगिता के बाद डॉलफिन्स द्वारा वार्षिक बुक फेयर आयोजित किया जहां बच्चों को अपनी मनपसंद किताबें ढूंढने का अवसर मिला। सभी तरह की किताबें पाकर बच्चे काफी खुश नजर आए।

धारवी हाड़ा का सीबीएसई नेशनल में चयन

महानगर संवाददाता

जयपुर। हाल ही मध्यप्रदेश में आयोजित सीबीएसई, वेस्ट जोन टाइक्रांडो चैंपियनशिप में भारतीय विद्या भवन विद्याश्रम स्कूल की छात्रा धारवी हाड़ा ने रजत पदक जीता। धारवी हाड़ा का चयन ओडिशा में होने वाली सीबीएसई नेशनल चैंपियनशिप में भी किया गया है। इस उपलब्धि पर विद्याश्रम स्कूल की प्राचार्या प्रतिमा शर्मा ने धारवी का उत्सावर्धन किया।

फ़ेशर्स पार्टी में किया धमाल

महानगर संवाददाता

जयपुर। एसएसजेन सुबोध कॉलेज में बुधवार को बीबीए एवं बीसीए संकाय की फ़ेशर्स पार्टी 2017 का आयोजन हुआ, जिसमें स्टूडेंट्स ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दीं। कार्यक्रम के मुख्य आकर्षण का केन्द्र मिस्टर फ़ेशर व मिस फ़ेशर कॉम्पिटिशन रहा, जिनको तीस प्रतिभागियों में से विभिन्न प्रतियोगिताओं द्वारा सलेक्ट किया गया। बीबीए/ बीसीए संकाय में मिस फ़ेशर पायल सोनी एवं मिस्टर फ़ेशर सक्षम खंडेलवाल रहे। कार्यक्रम में कॉलेज प्राचार्य प्रो.केबी शर्मा उपस्थित थे, उन्होंने नए सत्र के विद्यार्थियों को अनुशासित तथा नियमित रहने के लिए प्रेरित किया। साथ ही लक्ष्य प्राप्ति के प्रति लगन और कड़ी मेहनत को महत्वपूर्ण बताया।

पटाखों के दुष्प्रभावों के प्रति किया जागरूक

महानगर संवाददाता

जयपुर। सुबोध पब्लिक स्कूल की चाइल्ड वेलफेयर कमेटी के हेल्थ एवं हाईजीन विभाग द्वारा प्रदूषण मुक्त दीपावली के लिए जागरूक किया गया। जिसके तहत स्टूडेंट्स को बताया गया कि कैसे पटाखों के प्रदूषण से हमारे पर्यावरण को हानि पहुंचती है। इनका दूसरे जीवों पर कितना बुरा प्रभाव पड़ता है। दम घुटने से कई पशु-पक्षियों की तो मृत्यु तक भी हो जाती है। इन पटाखों में खर्च होने वाले पैसों को विद्यार्थी समाजोपयोगी कार्यों एवं जनकल्याण के लिए खर्च कर सकते हैं। इस प्रकार की जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए थीम 'सम क्रैकर्स/से नो टू क्रैकर्स' पर कक्षा आठ के विद्यार्थियों द्वारा वॉलहैंगिंग बनाई गई जिस पर विभिन्न स्लोगनों के माध्यम से पटाखों के दुष्प्रभावों की जानकारी दी गई। चाइल्ड वेलफेयर कमेटी अपने प्रदूषण मुक्त भारत अभियान के तहत ऐसी गतिविधियों से जागरूक करती रहती है।

अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस पर सपनों का मांडना एवं रूबरू कार्यक्रम का हुआ आयोजन



महानगर संवाददाता

जयपुर। अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर बुधवार को महिला अधिकारिता निदेशालय, झालाना संस्थानिक क्षेत्र में 'सपनों का मांडना एवं रूबरू' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास सचिव, रोली सिंह ने बालिकाओं द्वारा बनाई गई वॉल पेंटिंग का अवलोकन कर उसे सराहा।

रोलीसिंह ने रूबरू कार्यक्रम के माध्यम से बालिकाओं से बातचीत कर एवं उनके सवालों के जवाब भी दिए। उन्होंने राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के बारे में भी बताया। उन्होंने कहा समाज के विकास के लिए लड़का-लड़की दोनों को समान विकास के अवसर देने की जरूरत है। लड़कियों को जागरूक एवं समझदार इंसान बनने के लिए पढ़ना बेहद जरूरी है और उन्होंने सफलता का मंत्र देते हुए बताया कि कोई शॉर्ट कट न अपनाएं शिक्षा और परिश्रम से सफलता प्राप्त होती है। आयुक्त, महिला सशक्तिकरण ऋचा खोड़ा ने बताया कि विभाग द्वारा चलाई जा रही दो दिवसीय कार्यशाला में बालिकाओं को सफाई एवं शिक्षा के महत्व की जानकारी दी गई है एवं उन्हें पेंटिंग, नाटक, गाने के माध्यम से उनके सपनों को अभिव्यक्त करना सिखाया गया।

जिला स्तरीय प्रतियोगिता में जीते मेडल्स

महानगर संवाददाता

जयपुर। जयश्री पेड़ीवाल हाई स्कूल के स्टूडेंट्स ने 62वीं जिला स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में तीन दिवसीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता में भाग लिया। कैटेगरी 19 वर्षीय बालिका वर्ग ने हिस्सा लिया। इसमें जानवी कोठारी ने 100 मीटर बाधा दौड़ में प्रथम (गोल्ड), श्रेया चौधरी ने गोला फेंक में प्रथम, तार गोला फेंक में तृतीय, चेतना शेखावत ने गोला फेंक में कांस्य पदक प्राप्त किया। इस आधार पर सभी खिलाड़ियों का चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए किया गया। चैंपियनशिप ट्रॉफी जयश्री पेड़ीवाल स्कूल को मिली। कोच नरेन्द्रसिंह तंवर एवं बच्चों को प्रिंसिपल ने बधाई दी।

विश्व शांति विषय पर हुई चित्रकला प्रतियोगिता

महानगर संवाददाता

जयपुर। लायन्स क्लब, विद्याधर नगर द्वारा नया खेड़ा स्थित आशुतोष पब्लिक स्कूल में विश्व शांति विषय पर चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं ने बहुत ही आकर्षक चित्र बनाए। कार्यक्रम के संयोजक बसंतकुमार जलेवा ने बताया कि विभिन्न श्रेणियों में प्रतिभागियों को पुरस्कार दिए गए एवं मिठाइयां वितरित की गईं। बच्चों को विश्व शांति का महत्व बताया गया। इस अवसर पर पंकज पुलासरिया, प्रयाग गोयल, पवन अग्रवाल, सनी बंसल, आदि सदस्य उपस्थित थे।